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La méthodologie
!Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1832 personnes inscrites sur les listes 

électorales issu d’un échantillon de 2021 personnes représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. 
Ces personnes avaient répondu à la vague 12 du baromètre réalisé en janvier.

! OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en 
tenant compte des marges d'incertitude : 1 à 2,2 points au plus pour un échantillon de 
2000 répondants.

!Mode d’interrogation : L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer 
Assisted Web Interview).

!Dates de terrain : les interviews ont été réalisées du 3 au 11 mai 2021.

!L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, 
d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de région de résidence et de taille 
d’agglomération.

! OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme 
ISO 20252

! L'enquête a été réalisée avec le soutien de l'ANR qui a financé le terrain dans le cadre du 
projet ComingGen n°ANR 18-CE38-0007-01
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BLes résultats



5

1La confiance personnelle et dans les institutions
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L’état d’esprit actuel

Lassitude

Morosité

Méfiance

Confiance

Sérénité

Bien-être

Enthousiasme

Peur

NSP 1 %

11 %

11 %

17 %

21 %

21 %

23 %

27 %

40 %

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

Q1. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? 
Plusieurs réponses possibles –Total supérieur à 100%

-1

+6

-3

-1

-7

-5

+6

+6

+5
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Enthousiasme

L’état d’esprit actuel 

Morosité

Sérénité

Méfiance

Lassitude

Peur

Bien-être

Confiance

11 %
13 %

12 % 12 %

8 %
9 %

8 %
10 %

11 %
9 % 9 %

10 %

6 %

11 %

7 %
9 %

12 %
10 %

12 %
11 % 11 %

10 %
11 %

8 %

13 %

10 %

14 %

11 %

14 %
16 %

15 %
13 %

10 %
12 %

11 %
13 %

16 % 17 %

11 %

18 %

15 %

21 %

15 %

19 %
18 % 18 %

14 %
16 %

13 %

16 %

21 %

17 %

14 %

20 %

11 %

17 %
19 %

21 %
20 % 20 %

15 %
16 %

14 %

18 %
19 % 19 %

17 %

21 %

15 %

21 %

25 %

28 %
30 %

31 %

34 %

30 %
32 %

29 %

25 %
23 %

31 %

22 %

34 %

27 %
26 %

34 %
35 %

29 %
31 % 31 %

29 %
31 %

29 %

25 %

32 %

28 %

41 % 40 %

27 %
28 %

34 %
32 %

30 %

26 %

32 %

28 %

31 %

25 %

29 %
30 %

28 %

23 %

Décembr
e  

2009

Décembr
e  

2010

Octobre  
2011

Décembr
e 2012

Décembr
e 2013

Décembr
e 2014

Février 
 2015

Décembr
e 2015

Décembr
e 2016

Décembr
e 2017

Décembr
e 2018

Février 
2020

Février 
2021

Mai 2021

Q1. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? 
Plusieurs réponses possibles –Total supérieur à 100%

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*
*
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Le niveau de confiance dans les personnalités politiques selon les fonctions 

Très  
confiance

Pas du tout 
 confiance

Plutôt  
confiance

Plutôt pas  
confiance

NSP

Q14 : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans :
%

 C
o

n
fia

n
c

e

Le ou la maire de votre commune

Votre conseiller ou conseillère 
départemental(e) (ex conseiller général)

Vos conseillers régionaux

Votre député(e)

Le président de la République actuel

Le premier ministre actuel 3 %

3 %

6 %

6 %

6 %

3 %

31 %

36 %

19 %

13 %

14 %

13 %

31 %

25 %

33 %

31 %

29 %

20 %

30 %

29 %

38 %

45 %

46 %

50 %

5 %

7 %

4 %

5 %

5 %

14 % 64%

51%

50%

42%

36%

35%

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

-1

+1

-1

-2

-1

+1
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Le niveau de confiance dans les personnalités politiques selon les fonctions 

20 %

70 %

26 %

23 %

31 %
29 %

25 %

36 %

23 %

30 %

37 %
36 %

38 % 38 %

33 %

28 %

25 %

34 %

43 %

33 %
35 %

36 %

25 %

31 %

34 % 35 %

47 %

38 %
37 %

40 % 41 %
42 %

48 %

42 %

45 %

35 %

31 %

37 %

44 %
42 %

54 %

43 %
44 %

43 %
45 %

51 %

54 %

49 % 49 %

40 %
38 %

45 %

50 % 51 %

65 %

52 %
54 %

57 %

61 %

66 %
67 %

63 % 64 %

55 %

58 %

63 %
65 %

64 %

53 %

42 % 42 %
41 %

44 %

49 %

52 %

49 %
48 %

39 %

36 %

44 %

51 % 50 %

Vos conseillers régionaux

Votre député

Votre conseiller général

Le maire de votre 
commune

Le Premier ministre actuel

Décembr
e  

2009

Décembr
e  

2010

Octobre 
 2011

Décembr
e  

2012

Décembr
e  

2013

Décembr
e  

2014

Février  
2015

Décembr
e  

2015

Décembr
e  

2016

Décembr
e  

2017

Décembr
e  

2018

Février 
2020

Février 
2021

Mai  
2021

Le Président de la 
République actuel

Q14 : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans… 
Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

*



1832 
  individus 

10

de l’inquiétude

10 - Enormément

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0 - Pas du tout

Ne sait pas 7 %

2 %

2 %

3 %

5 %

7 %

11 %

12 %

17 %

16 %

9 %

10 %

Sentiment moyen : 6,5/10

Les sentiments à l’égard de la politique du gouvernement
NEW5. En ce qui concerne la politique du gouvernement, ressentez-vous chacun des sentiments suivants ? La note 0 signifiant que vous ne 
ressentez pas du tout ce sentiment et la note 10 signifiant que vous ressentez énormément ce sentiment. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

10 - Enormément

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0 - Pas du tout

Ne sait pas 7 %

11 %

7 %

9 %

11 %

10 %

12 %

11 %

11 %

7 %

2 %

2 %

de l’espoir

Sentiment moyen : 4,2/10

de la colère

10 - Enormément

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0 - Pas du tout

Ne sait pas 8 %

4 %

3 %

5 %

7 %

7 %

11 %

11 %

13 %

11 %

8 %

12 %

Sentiment moyen : 6/10

64%

48%

33%

26%

55%

19%

-0.2

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

= =

=

-1

+3-6

+6 =
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Le niveau de confiance dans certaines organisations 
Q25. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune des organisations suivantes... ?

Très  
confiance

Pas du tout 
 confiance

Plutôt  
confiance

Plutôt pas  
confiance

NSP

%
 C

o
n

fia
n

c
e

Les hôpitaux

La science*

La gendarmerie nationale

L'armée

Les petites et moyennes entreprises

Les scientifiques*

La police nationale1

L'école

Les grandes entreprises publiques

Les grandes entreprises privées

La justice

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

83%

81%

79%

78%

78%

74%

73%

71%

54%

50%

48%3 %

4 %

4 %

3 %

3 %

3 %

4 %

3 %

3 %

3 %

3 %

19 %

14 %

10 %

6 %

8 %

5 %

5 %

7 %

6 %

4 %

5 %

30 %

32 %

32 %

20 %

16 %

18 %

13 %

12 %

12 %

12 %

9 %

43 %

44 %

50 %

61 %

56 %

60 %

67 %

54 %

56 %

63 %

59 %

5 %

6 %

4 %

10 %

17 %

14 %

11 %

24 %

23 %

18 %

24 % +2

+3

Nouvel item

+1

=

-1

+4

-2

+6

+6

=

* Item posé à 50% de l’échantillon 
 1 Précédemment « La police »
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Le niveau de confiance dans certaines organisations 

La police nationale

Les hôpitaux

0,7937

73 %

67 % 67 %
68 %

69 %

66 %
65 %

69 %

70 %

73 %

71 %

73 %
74 %

76 %

83 %

81 %
82 %

75 %
74 %

76 %
77 %

78 %

75 %
74 %

78 %

81 %

63 %
64 %

65 %
66 %

68 %
69 %

80 %

75 %

78 %

73 %
74 %

66 %

69 %

73 %

83 %

78 %

80 %

82 %

79 %

83 %
82 % 82 %

83 %

76 %

78 %

80 %
81 %

83 %

L’armée

L’école

Q25. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune des organisations suivantes... ? 
Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

La science

La gendarmerie nationale

Décembre  
2009

Décembre  
2010

Octobre  
2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février  
2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Février 
2021

Mai  
2021

*

Les scientifiques
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Le niveau de confiance dans certaines organisations 

Décembre  
2009

Décembre  
2010

Octobre  
2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février  
2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Février 
2021

Mai  
2021

41 %

37 %

35 %

42 %
41 %

47 %
48 %

43 % 43 %

40 %

36 %

43 %

44 %

50 %

0,45
0,44

0,48

0,52

0,44 0,44 0,44 0,44

0,455

0,48 0,4842

50 %

43 %
44 %

46 %

44 %

47 %

54 %

46 % 46 %

42 %

40 %

44 %

48 %

54 %

Q25. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune des organisations suivantes... ? 
Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*
*

Les grandes entreprises privées

La justice

Les grandes entreprises 
publiques



1832 
  individus 

14

La satisfaction à l’égard de l’action du président de la République Emmanuel Macron
BQ3. D'une manière générale, vous êtes satisfait(e) ou pas de l'action du président de la République Emmanuel Macron? La note 0 signifiant que 
vous n’êtes pas du tout satisfait et la note 10 signifiant que vous êtes très satisfait. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

3 %4 %

9 %
10 %

9 %
10 %

6 %
8 %7 %7 %

18 %

0 
Pas du tout 

satisfait

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Très 

 satisfait

35%
Satisfait

Ne se prononce pas : 9%

46%
Pas satisfait

Note moyenne : 4,1/10
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L’Etat et les entreprises privées
V12Q18. Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, pas vraiment ou pas du tout d’accord ?

5 %

6 %

19 %

47 %

23 %Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Pas vraiment d’accord

Pas du tout d’accord

NSP 4 %

8 %

23 %

45 %

20 %

L’Etat dépend trop des grands 
groupes privés en matière 

industrielle

Aujourd’hui on ne sait plus qui du 
gouvernement ou des entreprises 

privées prend les grandes décisions

D’accord

70%

Pas d’accord

25%

D’accord

65%

Pas d’accord

31%
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2Le rapport à la vaccination
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L’intention de se faire vacciner
Vac1. Avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre la covid-19 ?

13 %12 %
8 %

28 %

14 %

23 %

Oui, 
certainement

Oui,  
probablement

Je me suis déjà 
fait vacciner

Non,  
probablement pas

Non,  
certainement pas

Je n’ai pas encore 
pris de décision

Oui ou déjà fait 

65%
Non 

20%

NSP : 2%

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

-10+16

+27

-6

-5

-3

-7 -6
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Les raisons de se faire vacciner
Vac2. Si oui, pourquoi ? 
Question posée uniquement à ceux qui ont l’intention de se faire vacciner ou l’ont déjà fait, soit 65% de l’échantillon

1 %

22 %

49 %

54 %

73 %

12 %

17 %

25 %

45 %Parce que c'est le seul moyen d'en finir avec la 
contagion et de retrouver une vie normale

Parce que c'est le seul moyen efficace de me protéger 
contre le virus

Parce qu'il faut protéger les autres et notamment les 
plus fragiles

Parce que je me fais vacciner de manière 
systématique contre les diverses maladies

NSP

En premier En 1er + en 2nd

1193 
  individus 

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

-4

+5

-3

+1

+1
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Les raisons de ne pas se faire vacciner ou d’hésiter
Vac3. A ceux qui n’en ont pas l’intention ou hésitent, Pourquoi ? 
Question posée uniquement à ceux qui n’ont  pas l’intention de se faire vacciner ou hésitent, soit 33% de l’échantillon

2 %

9 %

10 %

15 %

18 %

22 %

55 %

67 %

3 %

5 %

8 %

7 %

11 %

24 %

40 %Parce qu'on n'a pas assez de recul sur la maladie et le vaccin

Parce que je redoute les effets secondaires de ce vaccin

Parce que je pense que ce vaccin sera inefficace

Parce qu'il faut se méfier des vaccins en général

Parce que j'estime ne pas faire partie des populations à risque

Parce que je pense que le virus n'est pas si dangereux que ça 

Parce qu'on a déjà les moyens de se protéger contre le virus 
(masques, gel, etc.)

NSP

En premier En 1er + en 2nd

605 
  individus 

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

-3

+2

+1

+2

+3

+3

-4

-2
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La confiance pour gérer les effets secondaires du vaccin
Vac4. Pour la campagne de vaccination contre le Covid19, faites-vous confiance aux pouvoirs publics pour surveiller l'apparition d'effets 
secondaires liés au vaccin et prendre les mesures qui s'imposent dans ce cas-là ?

3 %

17 %

24 %

38 %

18 %

Confiance56%
Tout à fait confiance

Un peu confiance

Pas beaucoup confiance

Pas du tout confiance

NSP

Pas confiance 41%

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

-1

+1
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L’opinion sur la vaccination sans ordre de priorité
NEW_VAC1. Êtes-vous favorable ou opposé à vacciner contre la Covid-19 toutes les personnes (adultes ou enfants) qui viennent pour se 
faire vacciner, sans ordre de priorité ?

3 %

8 %

14 %

41 %

34 %

Favorable75%
Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

NSP

Opposé22%
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Les catégories de la population à prioriser pour recevoir le vaccin
NEW_VAC1BIS. Si on doit établir une priorité, parmi les catégories suivantes de la population, quelles sont celles qui , selon vous, sont 
prioritaires pour la vaccination contre la Covid-19?

4 %

4 %

5 %

7 %

13 %

27 %

33 %

49 %

53 %

2 %

2 %

3 %

3 %

11 %

21 %

22 %

32 %Le personnel soignant

Les personnes avec des risques de santé élevés

Les personnes âgées

Les personnes vivant dans des endroits où le virus est très 
présent.

Les enseignants

Les personnes vivant en dessous du seuil de pauvreté

Les jeunes de moins de 25 ans

Les enfants

NSP

En premier En 1er + en 2nd
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L’opinion sur la vaccination obligatoire pour les résidents français
NEW_VAC2. Êtes-vous favorable ou opposé à ce que la vaccination contre la Covid-19 soit rendue obligatoire pour toutes les personnes qui 
résident en France?

3 %

23 %

23 %

29 %

22 %

Favorable51%
Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

NSP

Opposé46%
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L’acceptation de recevoir n’importe quel vaccin autorisé en France
NEW_VAC3. Accepteriez-vous de vous faire vacciner contre la Covid-19 par n’importe quel vaccin autorisé en France?

3 %

28 %26 %24 %
19 %

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout NSP

Oui 

43%
Non 

54%
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L’inquiétude concernant les différents variants de la Covid
NEW_VAC4. On parle beaucoup des différents variants de la Covid, personnellement êtes-vous inquiet de ces nouveaux virus?

3 %

6 %

28 %

49 %

14 %Très inquiet

Plutôt inquiet

Pas vraiment inquiet

Pas du tout inquiet

NSP 3 %

6 %

20 %

52 %

19 %

Pour vous et vos proches Pour le contrôle de l’épidémie

Inquiet

63%

Pas inquiet

34%

Inquiet

71%

Pas inquiet

26%
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L’effet de la vaccination sur la sortie de la crise sanitaire
NEW_VAC5. Pensez-vous que la vaccination contre la Covid-19 permettra de sortir rapidement de la crise sanitaire?

3 %
10 %

34 %

43 %

10 %

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout NSP

Oui 

53%
Non 

44%
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Le bénéfice collectif de la vaccination
NEW_VAC6. Êtes-vous d’accord ou pas avec l’affirmation suivante : le bénéfice collectif de la vaccination vaut la peine de se faire vacciner 
contre la Covid-19.

3 %

9 %

15 %

38 %

35 %

D’accord73%
Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

NSP

Pas d’accord24%

Le bénéfice collectif de la 
vaccination vaut la peine  de 
se faire vacciner contre la 

Covid-19
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3Responsabilité et décision dans la crise sanitaire
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L’évolution de la situation sanitaire depuis le début de l’épidémie
NEW_DECI1. D’une manière générale, pensez-vous que la situation sanitaire en France s’est dégradée, qu’elle est restée la même ou qu’elle 
s’est améliorée depuis le début l’épidémie en mars 2020 ?

3 %

38 %

45 %

14 %Elle s’est améliorée

Elle est restée la même

Elle s’est dégradée

NSP
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Le responsable de la dégradation de la situation sanitaire
NEW_DECI1a. Et selon vous, qui est le principal responsable de cette dégradation? 
Question posée uniquement à ceux qui pensent que la situation sanitaire s’est dégradée en France, soit 38% de l’échantillon

12 %

1 %

3 %

3 %

25 %

27 %

29 %Le gouvernement avec les ministres 
concernés

Les citoyens eux-mêmes

Le Président de la République

Les administrations

Les scientifiques

Les élus locaux

Aucun de ceux-là

691 
  individus 
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Le responsable de l’amélioration de la situation sanitaire
NEW_DECI1b. Et selon vous, qui est le principal responsable de cette amélioration? 
Question posée uniquement à ceux qui pensent que la situation sanitaire s’est améliorée en France, soit 14% de l’échantillon

1 %

6 %

4 %

4 %

10 %

22 %

23 %

30 %Les citoyens eux-mêmes

Les scientifiques

Le gouvernement avec les ministres 
concernés

Le Président de la République

Les administrations

Les élus locaux

Aucun de ceux-là

NSP

249 
  individus 
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Les acteurs perçus comme devant prendre les décisions
NEW_DECI2. Selon vous, qui aurait dû prendre les décisions suivantes à propos de la crise sanitaire?

Le confinement ou le 
déconfinement sanitaire à 

certains moments

Le maintien des élections 
régionales au mois de juin 

La fermeture à certains 
moments des écoles et des 

lycées

Le partage entre les 
commerces 'essentiels' et 

les commerces 'non 
essentiels'

5 %

7 %

7 %

11 %

22 %

23 %

25 %Le gouvernement avec 
les ministres concernés

Le Président de la 
République

Les autorités scientifiques

Les élus locaux

Le Parlement

Les citoyens eux-mêmes

NSP 6 %

13 %

15 %

12 %

9 %

19 %

26 %

5 %

7 %

6 %

15 %

17 %

16 %

34 %

6 %

13 %

10 %

18 %

10 %

13 %

30 %
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L’évolution de la profession exercée
ECO12. Vous avez le sentiment d'exercer ou d’avoir exercé une profession :

3 %

40 %

7 %

40 %

10 %En déclin

Stable

En expansion

Vous n’exercez pas de profession

NSP
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Jugement sur sa réussite dans la vie
NEW6 : Dans quelle mesure avez-vous le sentiment d'avoir réussi dans la vie ? 
La note 0 signifiant que vous avez le sentiment de ne pas du tout avoir réussi dans la vie et la note 10 signifiant que vous avez le sentiment d’avoir tout à fait réussi dans la 
vie. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

2 %

5 %

20 %

24 %

15 %

11 %

3 %3 %
2 %

1 %1 %

0 
Pas du tout 

réussi

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Tout à fait 

réussi

66%
Réussi

Ne se prononce pas : 13%

10%
Pas réussi

Note moyenne : 6,5/10

Comparatif par rapport à la vague 10 (janvier 2019)

-2

+0.1

=
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Jugement sur sa situation par rapport à celle de ses parents
NEW7.  Si vous comparez votre situation à celle de vos parents quand ils avaient votre âge, diriez-vous que votre situation est vraiment plus 
mauvaise ou vraiment meilleure que la leur ? La note 0 signifiant que votre situation est vraiment plus mauvaise et la note 10 signifiant que votre situation est 
vraiment meilleure. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

3 %

6 %

13 %

19 %

14 %

20 %

7 %7 %

3 %
2 %2 %

0 
Vraiment plus 

mauvaise

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Vraiment 
meilleure

55%
Meilleure

Ne se prononce pas : 4%

21%
Moins bonne

Comparatif par rapport à la vague 10 (janvier 2019)

-3 +6

Note moyenne : 5,8/10
=
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Pronostic sur sa réussite future
NEW8. Quand vous pensez à ce que vous allez vivre dans les années à venir, vous êtes satisfait de cette perspective ? La note 0 signifiant que 
vous ne n’êtes pas du tout satisfait et la note 10 signifiant que vous êtes complétement satisfait. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

1 %

3 %

9 %

15 %

12 %

16 %

9 %
8 %

4 %
1 %

2 %

0 
Pas du tout 

satisfait

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Complétemen

t satisfait

40%
Satisfait

Ne se prononce pas : 20%

24%
Pas satisfait

Comparatif par rapport à la vague 10 (janvier 2019)

-9

Note moyenne : 5,5/10

*En 2019, la question posée était « Quand vous pensez à ce que vous allez vivre dans les années à 
venir, diriez-vous que votre situation sera vraiment plus mauvaise ou vraiment meilleure »

+0.6

+10
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Pronostic sur la situation future de ses enfants
V12New8. Avez-vous le sentiment que, lorsqu'ils auront votre âge, vos enfants auront une situation plus mauvaise ou meilleure que la 
vôtre? La note 0 signifiant que la situation de vos enfants sera vraiment plus mauvaise et la note 10 signifiant que vous la situation de vos enfants sera vraiment meilleure. 
Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

1 %
2 %

4 %

7 %
5 %

7 %
8 %8 %

5 %

2 %2 %

0 
Vraiment plus 

mauvaise

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Vraiment 
meilleure

19%
Meilleure

Je n’ai pas d’enfants : 20%

25%
Moins bonne

Note moyenne : 4,8/10

Ne se prononce pas : 29%
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Perception des chances de réussir dans la vie

V12Q1. Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, pas vraiment ou pas du tout d’accord?
%

 D
’a

c
c

o
r

d

Dans la vie, la réussite dépend surtout 
de notre capacité à saisir la chance

Dans la vie, il y a ceux qui ont de la 
chance et ceux qui n'en ont pas

Malgré tous ses efforts pour progresser 
dans la vie, souvent on n'y arrive pas

En France, ceux qui respectent les règles 
du jeu se font avoir

L'école donne la même chance de 
réussite à tout le monde

3 %

4 %

3 %

5 %

5 %

14 %

11 %

5 %

6 %

4 %

32 %

31 %

37 %

25 %

19 %

36 %

41 %

45 %

47 %

57 %

15 %

13 %

10 %

17 %

15 % 72%

64%

55%

54%

51%

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
 d’accord

Plutôt  
d’accord

Plutôt pas  
d’accord

NSP
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« Prendre aux riches pour donner aux pauvres »
V10Q2. Pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec l’affirmation suivante : « Pour établir la 
justice sociale, il faudrait prendre aux riches pour donner aux pauvres » ?

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

NSP 2 %

12 %

29 %

41 %

16 %
D’accord

Pas d’accord

20 %

80 %

56 %
62 %

73 %

53 % 55 % 53 % 53 % 54 % 55 %

69 %
64 %

56 %

41 %
37 %

26 %

46 % 44 % 45 % 45 % 44 % 42 %

28 %
33 %

41 %

Décembre  
2009

Décembre  
2010

Octobre  
2011

Décembre  
2012

Décembre  
2013

Décembre  
2014

Décembre  
2015

Décembre  
2016

Décembre  
2017

Décembre  
2018

Avril 
2020

Mai  
2021

« Pour établir la justice 
sociale, il faudrait prendre 

aux riches pour donner aux 
pauvres » 

57%

41%

-7

+8

Comparatif par rapport à la vague 11b (avril 2020)
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Perception du caractère juste ou injuste de la société française

V12Q2. Actuellement, diriez-vous que nous vivons en France dans une société juste ou injuste?

3 %

14 %

46 %

34 %

3 %

Juste37%
Très juste

Plutôt juste

Plutôt injuste

Très injuste

NSP

Injuste60%
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Le traitement des individus dans la société française
V12Q4. Pour vous, de quelle manière la société française vous traite t’elle? Elle vous traite…

7 %

7 %

9 %

10 %

12 %

13 %

15 %

16 %

22 %

24 %

29 %Avec mépris

Avec injustice

Avec égalité

Avec dureté

Avec bienveillance

Avec justice

Avec indécence

Avec fraternité

Avec indignité

Avec reconnaissance

NSP
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Très bien

Assez bien

Pas très bien

Pas bien du tout

NSP 3 %

16 %

33 %

42 %

6 %

Le fonctionnement de la démocratie en France

Bien

Pas bien

20 %

80 %

50 %

42 % 40 %
45 %

30 %
27 %

39 %

31 % 29 %
36 %

27 %

35 %
42 %

48 %48 %

57 %
60 %

54 %

69 %
73 %

61 %
67 %

70 %

61 %

70 %
64 %

55 %
49 %

Décembre  
2009

Décembre 
2010

Octobre  
2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février  
2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Février 
2021

Mai  
2021

Q22. Diriez-vous qu'en France la démocratie fonctionne très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout ?

48%

49%

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

*

-6

+6
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Démocratie vs réussite et justice sociale
V12Q3. Voici maintenant deux phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, pas vraiment ou pas du tout d’accord?

5 %

22 %

36 %

30 %

7 %Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

NSP 6 %

10 %

27 %

45 %

12 %

Il vaut mieux un système politique moins 
démocratique mais offrant de nombreuses 

opportunités de s’enrichir et de réussir 
rapidement

 Il vaut mieux un système politique moins 
démocratique mais qui assure plus d’égalité 

et de justice sociale

D’accord

37%

Pas d’accord

58%

D’accord

57%

Pas d’accord

37%
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Les inquiétudes économiques liées à l’épidémie
Cov2. En pensant à l’épidémie actuelle de coronavirus, êtes-vous personnellement inquiet en ce qui concerne :

71%

65%

41%

37%

La situation financière de votre foyer La situation économique de la France

4 %

14 %

41 %

33 %

8 %

Inquiet41%
Très inquiet

Assez inquiet

Pas vraiment inquiet

Pas du tout inquiet

NSP 4 %

4 %

15 %

47 %

30 %

Inquiet77%

Pas inquiet55% Pas inquiet19%

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

-7

+6+6

-7
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3 %

7 %

7 %

7 %

9 %

10 %

17 %

17 %

20 %

31 %

32 %

38 %

3 %

3 %

3 %

4 %

4 %

8 %

10 %

8 %

14 %

17 %

23 %

Les mots associés à la gestion de la crise par le gouvernement

Incompétence

Impréparation

Manque de transparence

Irresponsabilité

Responsabilité

Manque de communication

Efficacité

Transparence

Compétence

Bienveillance

Rapidité

NSP

COV23. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit lorsque vous pensez à la manière dont 
le gouvernement gère la crise du coronavirus ? En premier ? Et en second ? Total supérieur à 100%

En premier En 1er + en 2nd

Comparatif par rapport à la vague 11b (avril 2020)

-6

+7

+7

-1

-8

+6

-1

-2

-2

+1

+2

-1
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La satisfaction à l’égard de l’action de la gestion de la crise par le gouvernement et les citoyens

COVPOL. Êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord avec chacune des affirmations 
suivantes? 

Comparatif par rapport à la vague 11b (avril 2020)

*Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

Les Français font preuve de civisme dans la 
période de crise

D'une manière générale, la crise du coronavirus 
a renforcé la solidarité entre les Français

Les Français sont tous traités à égalité par les 
politiques gouvernementales relatives au 

Coronavirus

Dans l'ensemble le gouvernement gère bien la 
crise sanitaire

%
 D

’a
c

c
o

r
d

4 %

6 %

6 %

3 %

29 %

23 %

18 %

15 %

29 %

30 %

34 %

32 %

32 %

33 %

37 %

44 %

6 %

8 %

5 %

6 %

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
d’accord NSPPlutôt 

d’accord
Plutôt pas 
d’accord

-16

=50%

42%

41%

38% +1*

-9
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La perception détaillée de la gestion de la crise par le gouvernement
COV1bis. Pour chacun des aspects suivants de la crise sanitaire actuelle, diriez-vous que le gouvernement le gère très bien, assez bien, 
assez mal ou très mal?

%
 G

è
r

e
 b

ie
n

Le chômage partiel

Les aides aux entreprises

L'information sur la crise sanitaire

La situation dans les écoles et les lycées

Le confinement

La vaccination

Le soutien à la culture (musées, 
cinémas, théâtres, etc.)

L'ouverture des commerces 4 %

4 %

4 %

3 %

4 %

3 %

4 %

5 %

26 %

28 %

23 %

24 %

19 %

21 %

12 %

11 %

39 %

33 %

35 %

34 %

35 %

31 %

23 %

21 %

27 %

29 %

32 %

32 %

36 %

37 %

48 %

49 %

4 %

6 %

6 %

7 %

6 %

8 %

13 %

14 % 63%

61%

45%

42%

39%

38%

35%

31%

Gère très 
bien

Gère très 
mal

Gère assez 
bien

Gère assez 
mal

NSP



1832 
  individus 

51

Le bilan de la gestion de la crise
COV3b. Êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes :

Il y a eu des fautes de la part de 
certains membres du gouvernement 

dans la gestion de cette crise

Il faudra que le gouvernement rende 
des comptes sur sa gestion de la crise

Il y a de quoi être fier de la façon dont 
la France a géré la crise

%
 D

’a
c

c
o

r
d

4 %

4 %

4 %

25 %

6 %

4 %

34 %

17 %

15 %

31 %

42 %

42 %

6 %

31 %

35 % 77%

73%

37%

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
d’accord NSPPlutôt 

d’accord
Plutôt pas 
d’accord

Comparatif par rapport à la vague 11b (avril 2020)

-3

Nouvel item

-11
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La confiance du gouvernement envers les Français

COV3. Estimez-vous que le gouvernement fait confiance aux Français pour combattre la crise sanitaire ?

3 %

17 %

28 %

45 %

7 %

Confiance52%
Très confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

NSP

Pas confiance45%

+4

-4
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La sensibilité à des idées complotistes
Comp1. Voici des idées qui circulent souvent. Pour chacune d’elle, vous trouvez que cette idée est…

%
 P

r
o

b
a

b
le

L'épidémie de Covid-19 a été planifiée en secret par des gens 
puissants

Le virus de la Covid-19 a été créé intentionnellement dans un 
laboratoire

Le ministère de la santé est de mèche avec l'industrie 
pharmaceutique pour cacher au grand public la réalité sur la 

nocivité des vaccins

Le gouvernement utilise la crise sanitaire pour manipuler les 
prochaines élections

La crise sanitaire fournit l'occasion au gouvernement de 
surveiller et de contrôler les citoyens

Les médias traditionnels répandent de fausses informations sur 
la Covid-19

Nos dirigeants ont connaissance de choses très importantes 
concernant l'épidémie de coronavirus dont les citoyens ne sont 

pas informés.
3 %

5 %

4 %

5 %

5 %

6 %

5 %

18 %

15 %

17 %

16 %

13 %

12 %

11 %

37 %

36 %

30 %

27 %

26 %

25 %

18 %

28 %

32 %

28 %

31 %

31 %

32 %

29 %

14 %

12 %

21 %

21 %

25 %

25 %

37 % 29%

37%

39%

43%

47%

51%

55%

Tout à fait 
improbable

Tout à fait 
probable

Plutôt 
improbable

Plutôt 
probable

NSP

Comparatif par rapport à la vague 12 (janvier 2021)

Nouvel item

Nouvel item

Nouvel item

Nouvel item

Nouvel item

+3

+5
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L’intérêt pour les élections régionales de juin 2021
V12Q5. Êtes-vous intéressé par les élections régionales qui auront lieu en juin prochain ? La note 0 signifiant que vous n’êtes pas du tout intéressé et la 
note 10 signifiant que vous êtes très intéressé. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

12 %

9 %

12 %12 %

9 %
11 %

3 %4 %4 %4 %

9 %

0 
Pas du tout 
intéressé

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Très  

intéressé

54%
Intéressé

24%
Pas intéressé

Note moyenne : 5,9/10

Ne se prononce pas : 11%
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L’intérêt pour l’élection présidentielle d’avril 2022
BQ0. Êtes-vous intéressé par l’élection présidentielle qui aura lieu en avril 2022?

28 %

12 %
14 %

11 %

7 %8 %

1 %2 %2 %1 %

5 %

0 
Pas du tout 
intéressé

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Très  

intéressé

72%
Intéressé

11%
Pas intéressé

Note moyenne : 7,4/10

Ne se prononce pas : 9%
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Les probabilités de vote pour des candidats potentiels à l’élection présidentielle
V12Q8. « Dans la perspective de la prochaine élection présidentielle, quelles sont les chances que vous votiez pour les personnalités 
politiques suivantes? 0 signifie qu'il n'y a aucune chance que vous votiez pour cette personnalité, et 10 de très fortes chances que vous votiez pour elle. Les notes 
intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

Xavier Bertrand

Valérie Pécresse

Yannick Jadot

Anne Hidalgo

Jean-Luc Mélenchon

Nicolas Dupont-Aignan

Fabien Roussel 6 %

5 %

4 %

5 %

5 %

5 %

5 %

4 %

5 %

53 %

54 %

54 %

50 %

47 %

41 %

37 %

47 %

39 %

18 %

17 %

16 %

17 %

19 %

20 %

20 %

10 %

16 %

13 %

10 %

9 %

11 %

13 %

14 %

15 %

9 %

12 %

8 %

12 %

13 %

14 %

14 %

16 %

18 %

17 %

20 %

2 %

2 %

4 %

3 %

2 %

4 %

5 %

13 %

8 %

9 à 10 6 à 8 NSP2 à 4

3.5

3.4

3.2

3.0

2.5

2.5

2.4

2.3

2.1

Note moyenne

5 0 à 1
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La sympathie pour des candidats potentiels à l’élection présidentielle
V12Q9. Avez-vous de la sympathie pour les personnalités politiques suivantes ? 0 signifie que vous n’avez aucune sympathie pour cette personnalité et 10 
une très forte sympathie. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

Emmanuel Macron

Xavier Bertrand

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Yannick Jadot

Anne Hidalgo

Jean-Luc Mélenchon

Note moyenne

3.5

3.5

3.3

3.0

2.8

2.7

2.54 %

6 %

6 %

4 %

6 %

5 %

5 %

52 %

44 %

41 %

50 %

36 %

33 %

38 %

17 %

20 %

21 %

12 %

21 %

21 %

16 %

10 %

12 %

15 %

9 %

15 %

16 %

14 %

13 %

16 %

15 %

16 %

19 %

22 %

21 %

4 %

2 %

2 %

9 %

3 %

3 %

6 %

9 à 10 6 à 8 NSP2 à 45 0 à 1
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L’acceptation du traçage de la circulation des français par les autorités publiques

V12Q10. Accepteriez-vous…

71%

65%

41%

37%

…que les déplacements des gens circulant sur le 
territoire français soient tracés par les autorités 
publiques pour freiner la diffusion du virus ?

…que vos déplacements soient tracés par les 
autorités publiques pour savoir si vous avez été en 
contact avec une personne infectée ?

4 %

22 %

24 %

32 %

18 %

Oui50%
Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, pas vraiment

Non, pas du tout

NSP 4 %

26 %

23 %

32 %

15 %

Oui47%

Non46% Non49%
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Le rapport à la nature
V12Q11. Voici une liste d’affirmations. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord?

On a beaucoup à apprendre du contact avec la 
nature

La nature a ses propres règles, il est dangereux 
de vouloir intervenir dessus

On est allé trop loin dans l'exploitation de la 
nature

Il faut que la science protège l'homme de la 
nature

La nature est dangereuse pour l'homme si elle 
n'est pas maîtrisée

%
 D

’a
c

c
o

r
d

4 %

6 %

3 %

4 %

3 %

18 %

13 %

4 %

3 %

2 %

30 %

25 %

12 %

11 %

4 %

35 %

40 %

40 %

48 %

44 %

13 %

16 %

41 %

34 %

47 %

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
d’accord NSPPlutôt 

d’accord
Plutôt pas 
d’accord

91%

82%

81%

56%

48%
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L’Homme et l’animal
V12Q13. Voici une liste d’affirmations. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord?

L’Homme doit apprendre à vivre en harmonie 
avec les autres animaux

Le corps humain sait ce qui est bon pour lui, il 
faut l'écouter

Même s'il vit en société, l’Homme est un animal 
comme un autre

L’Homme doit dominer le monde animal

%
 D

’a
c

c
o

r
d

5 %

4 %

3 %

3 %

30 %

4 %

2 %

2 %

36 %

17 %

10 %

5 %

23 %

47 %

59 %

46 %

6 %

28 %

26 %

44 %
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Adhésion à certaines opinions
V12Q14. Voici une liste d’opinions qu’on entend souvent. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 
d’accord?

Être une femme, être un homme. Il n'y a pas 
que des différences biologiques, c'est avant 
tout la société qui détermine notre identité 

sexuelle

Prendre la pilule contraceptive pose problème 
car ce n'est pas un produit 'naturel'

Dans une société idéale, on ne devrait plus 
manger des produits d'origine animale comme 

la viande
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Le rapport à la santé
V12Q16. Voici une liste d’affirmations. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord?

Beaucoup de gens n'ont pas le sens des 
responsabilités et jouent avec leur santé

Il faut que les autorités éduquent davantage les 
citoyens en matière de santé

Chacun est responsable de sa santé, ce n'est pas 
aux autorités de décider ce qui est bon pour nous

Quelles que soient les précautions que l'on peut 
prendre, on ne maîtrise pas sa santé

De nos jours, les autorités donnent trop de 
conseils sur ce qu'il convient de manger

C'est aux autorités d'assurer la bonne santé des 
citoyens
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La confiance envers des produits contenant des OGM

V12Q17. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans…

71%

65%

41%

37%

Les aliments qui contiennent des OGM (par 
exemple un soja ou un maïs génétiquement 

modifié)?

Les médicaments distribués en pharmacie, qui 
contiennent des OGM
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Oui27%

Non73% Non66%
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La confiance envers les contrôles qualité des aliments et médicaments

V12Q20. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans…

…des médicaments par les autorités publiques

…des aliments par les autorités publiques

…des médicaments par les industriels

…des aliments par les industriels
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Les contrôles exercés sur la qualité… 
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L’opinion sur la possession des ressources naturelles

V12Q21. Êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec les affirmations suivantes ?

71%

65%

41%

37%

Les ressources naturelles (eau, lacs, forêts, etc.) 
ne devraient pas pouvoir faire l’objet d’une 

appropriation privée.

La préservation des ressources naturelles exige 
des débats publics avec les citoyens
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Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord
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D’accord81%

Pas  
d’accord19% Pas  

d’accord16%
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Le responsable de la préservation des ressources naturelles
V12Q22. Selon vous, qui doit être responsable de la préservation des ressources naturelles? 0 signifie que cela doit être chaque citoyen à titre individuel 
et 10 les autorités publiques. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement
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